

POLITIKAI NAPILAP.

Működési mód: minden este (vasárnap kivételével).

Működési mód: minden este (vasárnap kivételével).

Működési mód: minden este (vasárnap kivételével).

Működési mód: minden este (vasárnap kivételével).

Esti Hírlap

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda
V. ker., Konvict-utca 4. szám.

Szerkesztési órák:

Délelőtt 10 órától délután 3 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztési telefon: 636.

Kiadóhivatali telefon: 982.

A császár elhatározása.

(A Reichsrathot elnapolták — Tüntetések Bécsben)

— Bécsi tudósítónk telefonjelentései. —

Ma délelőtt a következő császári kézirat jelent meg:

*Lieber Graf Badeni!**Ich finde mich bestimmt, die Vertagung des Reichsrathes bis auf weiteres zu verfügen.**Wien, am 28. November 97.**Franz Josef m. p.*

Magyarul:

Kedves Badeni gróf!

Indítatva érzem magam arra, hogy a Reichsrathnak további intézkedésig való elnapolását elrendeljem.

Bécs, 1897. november 28.

*Ferencz József s. k.*Ez a legfelsőbb császári kézirat ama *minisztertanácsnak* az eredménye, mely a *császár elnöklése melletti a késő éjjeli órákban tartatott.*A császár *ma délelőtt 9 órakor külön kihallgatáson fogadta Badeni miniszterelnököt és ekkor írta alá azt a legfelsőbb kéziratot*, melyet az osztrák hivatalos lap rendkívüli kiadásban tett közzé.A Bécsben időző magyar kormányférfiakat a délelőtti órákban *nem fogadta még az uralkodó.*

Tüntetések.

Bécs város polgársága, nagyszámu diákság és a munkások *óriási tömege* a kora reggeli órákban felvonult már a *parlament elő* és egészen megtöltötte a Franzensring szabad térségeit.Adott jelre *rettenetes abozgolásban*, majd fokozódott *Pfuj Badeni!* kiáltásokban törtek ki.

Közben élénken hangzott:

— *Le a lengyel haszárulokkal!*— *Le az alkotmány gyilkosaival!*A *rendőrség ma is óriási apparatussal lépett föl*. Alig pillantották azontán meg az első rendőrt, felzdudt a *Pfuj Politzei!* ordítás. A rendőrség nem reagált, hanem sietve *hozzálátott a tömeg szétoszlatásához.*Ekkor *egy oszlop talapzatáról Kronawetter képviselő tudomására hozta a népnek a császár elhatározását*, mire a tömeg lassankint oszladozni kezdett. A diákság elől *a Wacht am Rhein-t* énekelte, a munkásság pedig, melynek egy része *vörös zászló alatt vonult ki, a Marseillere és a Proletárok dalának hangjaival* vonult el Franzensringről.A munkások ezenkívül még számos helyen tartottak összejövetelt, de a rendőrség előre megállapított terv alapján *mindenkor széjjeloszlatta az összegyülekezett népet.*Amint a munkások az utca két oldalán tömött sorokban nyomultak, *a lovasrendőrség az utca közepén haladva közéjük ékelte magát* és elejét vette minden nagyobb mozgalomnak.Csakis a *Favoriten-városrészben volt nagyobb összejeltközés* a rendőrök és a szocialisták között. A munkások itt is a *Pfuj Badeni! Hoch die Sozialisten!* jelszók alatt vonultak föl és midőn a rendőrség őket *szétoszlatásra hívta föl*, mintha mitsem hallottak volna, nyugodtan énekelve tovább haladtak.

Adott jelre a kardok kiröpültek a hüvelyekből és a lovasrendőrség attakot intézett a munkások ellen.

Karddallal ültelgették a védtelen népet, amely csak akkor jött ki türelmül, midőn az eles kard által ejtett vágások nyomán *sok munkás fájából kiserkent a vér. Éktelen ordítással rohantak meg a rendőrséget, mely végre is katonai segítyt volt kénytelen rakvíhálni.* Az összes bécsi katonaság konszignálva lévén, a helyőrség parancsnoka az aradi 3-ik magyar huszárezredet vezényelte ki a tüntetők ellen.

A huszárok csakhamar megtették kötelességükét és rövid felóra alatt a Favoritenben is csöndes volt minden.

Délül 12 órakor *azonban újra összerökdött a munkások tömege.*A szocialisták ekkor a *Judenplatzra akartak vonulni, hogy Badeni ellen tüntessenek.*A késlelőben álló rendőrség *csuttal is széjjel zavarta őket.*Délutánra *újabb tüntetések várhatók* — *Szállágyi Desső ma ideérkezett.*

A Karácsonyi Album.

Az a közönség, mely évről évre hűséggel ragaszkodik hozzánk, jól tudja már, hogy minden karácsonykor meglepetésre számíthat tőlünk. A belső barát örömeivel készítjük mi elő ezt a meglepetést mindig és boldogan, jó kedvvel dolgozunk rajta az idén is.

Inguyen Karácsonyi Albummal

Kedveskedünk előfizetőinknek, mint rendszeren. De az idei album az eddigiektől sokban különböző lesz. Csak a szépsége, előkelősége és értéke marad a régi. Külső formája s belső tartalma egészen más, egészen új.

Idei karácsonyi albumunk, melyet ismét *Fenyő Sándor* szerkeszt, nem kvartalakunak készül, mint a régié, hanem nagy oktávalakunak. Amaz nehézkes volt, holott az új alakú albumot úgy lehet majd forgatni, mint egy testesebb könyvet. Így könnyebb lesz majd megőrizni is, eltenni könyvtárba, amit ez az album ugyancsak meg fog érdemelni. Mert igazán becses lesz. Irodalmilag és művészeti szempontból egyaránt.

Nem is lehet más, amikor száz kitűnősége a világirodalomnak szerepel benne. Száz élő író, magyar és külföldi, irt a *Magyar Hírlap* karácsonyi albuma számára az idén. Száz kisebb-nagyobb irodalmi remekművel kedveskedünk ebben az érben hű közönségünknek.

Jókai Mór, mindnyájunk dédelgetettje, egyikét írta meg az album számára az ő legszebb dolgozatainak.

Melléje sorakozik egy sereg magyar író a legjavából. *Tórr István, Endrődi Sándor, Váradai Antal, Posa Lajos, Hentaller Lajos, Radó Antal, Horváth Janka, Kürthy Emil, Gárdonyi Géza* stb. Aztán belső embereink közül *Fenyő Sándor, Balogh Pál, Bródy Sándor, Bársony István, Benedek Elek, Ignótyus, Márkus Miksa, Feszty Árpád, Hellai Jenő, Lovik Károly, Sajó Aladár, Szomorj Dezső, Szüllő Géza, Szalay Fruzina, Jelt, Hajnal István, Komáromy András, Agbik* stb. stb. munkáltak közre, hogy az album változatos, érdekes, magas irodalmi színvonalon álló legyen.

Hát még a külföldi íróknak minő sokasága segít bennünket ehhez a célhoz! *Zola, Daudet, M. Prévost, Anatole France, Catulle Mendes, Südermann, Carmen Sylva* stb. stb. mind képviselve lesznek albumunkban.

Kivülök még a kelet legérdekesebb írói, költői szólnak a *Magyar Hírlap* olvasóhoz az ő színes, megragadó nyelvekkel, érdekes történeteikkel, költeményeikkel.

S mindez művészien illusztrálva. Akik az album rajzait készítik, ősmert illusztrátor-kitűnőségek. *Márk, Linek, Brod, Lakos* mindmegannyi kiváló név ezen a téren. Még az album borítéka is valami eredeti, új és érdekes illusztrációval ökes lesz.

Csak egy-két része van, amit közkedveltsége miatt nagyjában a régi mintára csináltunk, de gondoskodtunk róla, hogy így is növeljük érdekességét. T. i. *Az Év Krónikája* és a *«Probléma»* az idei karácsonyi albumban is szerepelnek. *Az Év Krónikája* karrikatúrákkal, humoros módon tárgyalja a lefolyt esztendő. A kérdés pedig, melyet felvetünk egyike lesz a legérdekesebb problémáknak s a szavazók közt olyan jutalmat sorsolunk ki, amely páratlan lesz a maga nemében.

Igy, egyben, kétszáz oldalra terjed majd az idei album, amely finom papíron s a legszebb nyomással, máris készül.

Előfizetőink meg fogják kapni még karácsony előtt mindnyájan. Akik nem előfizetőink, azok egy forintólven krajczárért vehetik meg annak idején a könyvárusoknál.

Ime tehát, oly ajándékkal kedveskedünk azoknak, akik a mieink, hogy többbe kerül az ajándék maga, mint amennyit kap a kiadóhivatal egy havi előfizetés után. Ez a mi bizalmunkat is jelenti egyszermind arra nézve, hogy azok, akik most december elsejéig hozzánk csatlakoznak, nem hagyják elgyökönni.

Végül kérésünk van azokhoz, akik még nem tartoznak előfizetőink sorába, és ezentúl lapunkat ohajjták járni. Azt kérjük, hogy töltsék ki az alább következő megrendelési bércezt s küldjék be nekünk mielőbb. A nyomtatandó album-példányok számának a hozzávető meghatározása végett van erre szükségünk. Enélkül megeshetik, hogy a később jelentkező előfizetőket nehezen, vagy éppen nem tudnók ajándékunkban részesíteni.

Ime a kitöltendő űrlap:

Megrendelés.

Kérem a *Magyar Hírlapot* a következő címre küldeni:

Név:

Lakás:

Utolsó posta:

Az előfizetési összeget } egy hónap 1 ft 20 kr. december 4-ig
 negyedévre 3 ft 50 kr.
 beküldöm. A karácsonyi album teljesen díj- és portómentes postós elküldését elvárom.

aláírás

En a megrendelési bércezt kitöltve és levelező lapra ragasztva beküldendő a *MAGYAR HÍRLAP* kiadóhivatalának

A MAGYAR HÍRLAP
 Budapest, V., Howód-utca 4. sz.

Nyomatott a kiadótulajdonos; *MAGYAR HÍRLAPKIADÓ R.-TÁRSASÁG* körforgógépén.